

飞蛾泛滥 海边居民心惊

晚上在滨海路开车,一路撞死一大批



本报9月14日讯(记者 孙健 于飞) 最近几天,许多海边的市民晚上出来遛弯时,都惊讶地发现光源处常有大群灰蛾聚集。路灯下、公路上大量灰蛾成群结队,场面蔚为壮观。“在滨海路上开车,一路上能撞死一大批!”司机乔先生说。

最近夜间在滨海路、观海路等海边干道开车的司机都

会遇到这么一个情况:打着车灯,引来群蛾乱舞,大片大片灰色的蛾子往车灯前飞,一路上能撞死很多。“往年这个时候好像也有灰蛾子飞,但是没有这么多,今年特别多!”经常在滨海路上开车的乔先生说。

除了公路上,海边的写字楼也遭遇蛾灾。在观海路上某高层写字楼上班的杨女士介绍,因为平时下班比较晚,晚

上的时候开着窗,经常有蛾子从窗外飞进办公室。“到晚上8点多的时候,办公室的灯光下能聚一堆蛾子,还挺大的!”杨女士说,办公楼一楼大厅内,一块玻璃上可以聚集几十只灰蛾。

海边小区里,蛾子也泛滥。负责打扫某小区卫生的环卫工牟先生告诉记者,最近四五天前,灰蛾才开始泛滥。“尤

其是清晨和晚上,蛾子特别多。小区内有的店铺因为晚上屋里蛾子太多,不得不闭门歇业,专门灭蛾。”牟先生说,有的时候人在小区里走,都会有蛾子撞到脸上、头上来,防不胜防。

绝大部分受访市民都感觉今年这种蛾子特别多。因为叫不上名字,市民担心这些蛾子会有一定危害性。

它叫夜尾蛾,没有害

园林部门:交配季节大量繁殖,将持续20天左右

统筹 鞠平 本报记者 孙健 于飞

记者体验>>

在海边溜达,蛾子直往身上撞

14日晚上,记者开车在滨海路、观海路等海边路段行驶,滨海路两侧的花坛内有大量灰色蛾子飞舞。有灯光的地方飞蛾尤其多,一般一束灯光下会有十几甚至几十只蛾子。当汽车打着远光灯行驶时,就会看到道路前方的灰蛾密密麻麻,有的会直接撞上汽车前盖和挡风玻璃。

记者停下车在海边的路边石上行走时发现,路边花坛内的地面照明灯周围飞着许多蛾子,还有不

少蛾子落在旁边草地里,粗略估算也有四五十只。这些蛾子会撞到海边溜达的行人脸上、身上。据观察,这些横冲直撞的灰蛾个头都挺大,大多体长2厘米左右,有的甚至可以达到3厘米多,通体灰色,趋光性强。

海边一些餐厅、商铺外也有很多灰蛾聚集。记者在观海路上某快餐厅外看到,明亮的餐厅灯光吸引了不少灰蛾,顾客在屋内用餐还可以欣赏到屋外蛾子乱舞的壮丽景象。

市民议论>>

窗户没关,飞进来二三十只

对于这种灰蛾,大多数受访市民都说,最近确实挺常见。这些灰蛾一般都是聚集成群,看着一群群的灰蛾,心里挺发憷。

市民苏先生介绍,他家楼下的无花果树晚上经常聚集着这种灰蛾,如果家里的窗户关得不严,树上的灰蛾就会飞到家里,挺烦人的,最多的时候能飞进来二三十只,赶不走就只能用苍蝇拍打。有时候晚上在无花果树旁边经

过的时候,灰蛾还会往人脸上扑。“这么多年,从来没有见过这么多的蛾。”

有市民猜测,可能是季节变化导致了这几天灰蛾迅速聚集,应该属于正常现象。

但也有不少市民担心,这么多灰蛾是气候异常的预兆。也有市民提出疑问,灰蛾大量聚集在树木上,会不会破坏树木?有时候灰蛾也会扑到人身上,对人体会不会有危害?



在有灯光照射的石头上,不一会儿就落了六只夜尾蛾。本报记者 李泊静 摄



部门释惑>>

海边绿化植物
引来灰蛾繁殖

针对近日灰蛾成群的现象,记者采访了烟台市园林管理处绿化科工作人员。工作人员介绍,这种灰蛾学名叫做“夜尾蛾”,每年这个季节就是夜尾蛾大量繁殖的时候。

“只要温度、气候适宜,夜尾蛾就会大量繁殖,而且繁殖速度很快,基本一个周就能繁殖一代。这种大量夜尾蛾聚集的现象一般会持续20天左右。”

据介绍,夜尾蛾对城市内绿化树木的危害不大,主要以蔬菜等作物为食,园林管理处并没有启动相关防御措施。

“夜尾蛾没有毒,除了吃蔬菜之外,对人的正常生活基本没有影响,不必采取专门的灭蛾措施,市民可以不用担心。”工作人员介绍,每到这个季节,烟台市区内的连城路路段也会有大量夜尾蛾聚集。

为什么海边路段也有大量夜尾蛾聚集?绿化科工作人员认为,滨海路路段在今年新增了不少绿化植物,种类繁多,里面有可能有夜尾蛾喜欢的品种。“这应该是造成海边区域夜尾蛾大量繁殖的原因。”

园林部门提醒,夜间屋内亮灯的时候,尽量不要开窗以避免大量夜尾蛾飞进屋。

本报记者 孙健 于飞

祥府家酒,好喝不上头
白酒作为中国古老历史的传承,代表了中国酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国水果白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

jisi 吉斯集团
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品
服务热线:400-658-2211
<http://www.gisbelle.com>

烟台旗舰店:南大街西首150号附1-1-5号 电话:6694999



祥府家酒

XIANGPU JIAJIU

酒家道府堂祥和缘

香情浓醇泰尔圣吉

昌隆生辉自千

万年家福

圣吉

年禄

祥府家酒

祥府家酒